



弘扬雷锋精神 志愿你我同行

西海岸新区团委在全区组织开展“学雷锋”志愿服务月六大青春行动 凝聚青春力量，践行志愿精神

□本报记者 仪博文 本报通讯员 杨青

为进一步弘扬雷锋精神，引导广大团员青年积极投身志愿服务事业，培育和践行社会主义核心价值观，在全国第61个“学雷锋纪念日”和第25个“中国青年志愿者服务日”到来之际，新区团委在全区组织开展“学雷锋”志愿服务月六大青春行动。

“守护银龄，志愿反诈”青春行动

新区团委通过成立反诈青年志愿者联盟，形成常态化、机制化、全面化的宣传模式，重点加强针对老年人的诈骗防范宣传，提升老年群体防骗意识和辨别能力，有效抵御各类诈骗犯罪侵害。同时，深入开展反诈宣传“六进”活动，提升反诈宣传覆盖面，精准开展滴灌式宣传，形成线上线下强大声势。

安全生产青春行动

围绕各行业安全生产和应急管理，新区团委开展防火、防汛、救援等志愿服务活动，宣传防范各类安全隐患，普及应急装备使用、自救互救技能等应急救援知识，增强市民的安全防范意识和应急避险能力，让志愿服务力量成为应急体系的重要辅助力量。

城市精细化治理青春行动

新区团委加大城市管理法律法规宣传力度，调动社会各方力量参与城市精细化治理，深入开展爱国卫生运动，落实公共场所文明行为规范，提高市民文明素养和爱护环境意识。实施“美丽中国·青春行动”，开展“河小青”助力治水攻坚行动，开展植绿护绿、水质保护、防洪减灾等志愿服务活动。

维护道路交通安全青春行动

结合“平安行·你我他”青年志愿服务，新区团委组织志愿者进行道路交通安全主题宣传，并在重要交通路口开展青年志愿者文明劝导志愿服务。其中，“礼让斑马线”“爱心导乘”等主题活动在社会上广受好评，为城市文明建设注入了青春力量。

助力乡村振兴青春行动

把脉农村需求，提供精准服务，新区团委以实际行动助力乡村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴，为乡村发展注入新活力、增添新动力。持续深化移风易俗，开展文明乡风倡树行动，鼓励引导喜事新办、丧事简办。实施“青春添彩美丽乡村行动”，组织开展垃圾分类、植树护绿等生态文明教育和环保实践活动。

公益大集主题青春行动

以青春公益大集进社区、进乡村的形式，新区团委面向城市社区及农村，有针对性地开展医疗服务、家电维修等便民利民服务。提升“益动青春·缤纷四季”志愿服务品牌影响力，推动新区青年志愿服务活动常态化、项目化、规范化，吸引更多团员青年参与，让雷锋精神深入青年人心中。

募集爱心捐款 情暖困境儿童

□记者 谭宁 报道

本报讯 近日，西海岸新区关工委、小草基金会等单位在隐珠街道黄土庄社区联合举办“雷锋精神与我同行”暨爱心商户百元捐助小草公益活动，学雷锋小草爱心工作站同步揭牌成立。

本次活动旨在动员爱心企业、爱心人士，为困境儿童募集资金，帮助他们解决生活、学习中遇到的困难。据统计，活动现场共募集捐款12066元。此外，小草基金会当天还向黄土庄社区10名困境儿童和老人每人捐助1000元。

小草基金会自2012年成立以来，广泛动员社会爱心人士、爱心企业募集资金，为困境儿童健康成长提供关爱帮助，已先后向1000多名困境儿童及其家庭伸出援手。

“税务蓝”进社区 宣讲政策美环境

□记者 董梅雪

通讯员 姜晨 报道

本报讯 日前，开发区税务局联合“双报到”社区青山山路社区，开展“弘扬雷锋精神——让青春在奉献中绽放”主题党日暨党员进社区报到活动，24名志愿者通过实际行动践行雷锋精神，弘扬文明新风。

活动现场，志愿者们分工合作，一部分人对小区绿化带里的垃圾及杂物进行集中清理，其他人“扫楼式”清理小广告。经过大家的共同努力，小区环境焕然一新。

同时，志愿者在现场围绕个人所得税汇算清缴知识及预约办理相关事项，为社区居民提供了现场答疑和辅导，将专业的税费知识转化为“接地气”的语言，真正将个税新政传递到了社区居民“家门口”。

法规宣传送上门 清理卫生暖人心

□记者 徐丽

通讯员 尹建筑 顾超 报道

本报讯 3月5日，辛安街道执法中队党支部联合上汽(烟台)实业有限公司青岛分公司党支部开展“传承雷锋精神 争做时代先锋”主题党日活动，20余名党员志愿者走进芙蓉苑、兴宝苑小区，为居民提供志愿服务。

活动中，志愿者们通过发放宣传手册等形式，围绕非法张贴小广告、违法建设、文明养犬、毁绿种菜等涉及到的综合行政执法法规，向群众进行了重点宣传。活动共计发放宣传手册150余份，解答法规咨询12人次。

同时，大家发扬“不怕脏、不怕累”的精神，对小区内非法张贴物、公共区域卫生死角、乱堆乱放杂物等进行了集中清除。据统计，活动中共清理各类非法张贴物30余处，清理卫生死角及乱堆乱放杂物20余处。

志愿服务暖了百姓心窝

□本报记者 刘宏超

近日，灵珠山街道组织开展“学雷锋、当先锋，文明实践我行动”主题活动。

2月28日，在灵珠山街道新时代文明实践所里，五花八门的小家电摆满桌面，真情巴士的志愿者们手拿各种工具，认真地对每件电器进行检测和维修。不一会儿，许多小家电就在志愿者手中“重获新生”。

3月1日，柳花泊一社区的志愿者们走进首康壹家养护院看望这里的老人，给老人包饺子煮饺子。虽然很忙碌，但看到老人们尝到饺子后露出的笑容，志愿者们觉得一切都值得。

3月5日，灵珠山街道慈善志愿服务队组织开展净化家园志愿服务活动。30余名志愿者到黄河西路沿线两侧捡垃圾、清理小广告、打扫公交站。

灵珠山街道将以此次活动为契



真情巴士志愿者为居民维修小家电。

机，不断提升志愿服务活动水平，传递向善向上的志愿服务力量，引导更

多居民群众参与志愿服务，传承和弘扬雷锋精神。

社区里来了一群“活雷锋”

□本报记者 仪博文

连日来，红石崖街道各志愿服务团队组织开展“学雷锋、当先锋，文明实践我行动”主题活动。

海德社区团总支与中国石油大学(华东)“育菁小萌仙”团队开展团建共建活动。以国学为媒，以“水”为引，志愿者们将雷锋精神与水文化相结合，开展了一场别开生面的宣讲。

金钱河路社区在邵家烈士陵园

开展“学雷锋 敬英烈”学雷锋日志愿服务活动。志愿者们清垃圾除杂草，擦拭墓碑，共同追思革命先烈。

红柳河路社区开展“弘扬雷锋精神，争当志愿先锋”系列活动。志愿者们前往辖区独居老人家中，帮忙打扫卫生，陪老人聊家常。

福莱社区联合多部门开展学雷锋志愿服务活动。志愿者们为在福莱社区卫生室参加免费体检的老人做好登记和引导，并现场普及健康知识。

龙泉社区志愿者开展人居环境提升志愿服务活动。大家清扫路面、擦拭健身器材，社区环境焕然一新。

君塔山路社区新时代文明实践站联合青岛海尔洗涤电器有限公司党支部开展“学雷锋”家电维修活动，为辖区老人和有需要的家庭上门服务。

金凤山社区志愿者开展关爱高龄独居老人志愿服务活动。志愿者走访高龄独居老人家庭，与老人亲切交谈，并为老人打扫整理室内卫生。